



НАКОН ПРОГЛАШЕЊА ПАНДЕМИЈЕ, ЗАТВАРАЊА ГРАНИЦА И ЗАБРАНЕ ПУТОВАЊА

У Котору остало око 250 странаца

КОТОР – На територији општине Котор налази се више од 250 странаца који су, након увођења забране путовања због пандемије Ковид -19, остали и без могућности да се врате у своје земље, подаци су Туристичке организације Котор. По ријечима директорике ТО Котор **Ане Нивес Радовић**, њима се пружа услуга пријаве у складу са законским смјерницама и чињеницом истека могућности боравка, потребе његовог продужења и ограничењем које је дефинисано на 90 дана.



Ана Нивес Радовић

–Омогућавамо им оно што су они као странци обавезни, а ми као држава дужни да им обезбидимо – рекла је Радовић Радио „Котору“ додајући да се комуникација одвија електронским путем још од почетка забране путовања и затварања граница.

–Посвећени смо и пројектним активностима које, с једне стране видимо као алтернативу

за путовањима.

С друге стране су туристи који су планирали путовања, али који их отказују и раде то из различитих разлога.

–Највећи је свакако страх за сопствено здравље и уопште могућност да се путује. Односно, њихова жеља у том смислу се смањује. Они који можда имају вољу да путују



Детаљ из Котора

ву свему што смо до сада радили, односно да што више новца привучемо из неких других фондова, а не да то буде директан приход од туризма. Желимо да све конципирамо да што мање буде подложно овим и оваквим промјенама – рекла је Радовић наводећи да је планирана и размјена информација са локалном туристичком привредом које су везане за смјернице националних институција.

–Колика ће бити могућност државе да на неки начин учине на надокнаду штете, то ћемо видјети у наредним мјесецима – констатовала је Радовић и изразила наду да, у складу са флексибилном политиком отказивања, и поред великог броја оних који су то већ урадили, губици на крају године неће бити апсолутни.

Када је ријеч о финансијама директно везаним за туристичку сезону, сматра да већ претрпјене губитке, као и оне до којих ће неминовно доћи током наредних мјесеци, неће бити могуће надокнадити, не само ове, већ је то под знаком питања и наредне године. Разлог је, каже, очекивано драстичан пад тражње

свакако ће претрпјети одређене финансијске губитке. Свјесни смо да је све ово блокирало привреду широм свијета. За очекивати је и нову економску кризу, што ће довести до значајног пада платежне моћи управо оних туриста са емитивних тржишта који су код нас били најбројнији, односно који су широм свијета туристичком сектору доносили највећу зараду, подвлачи директорика ТО.

Из овог разлога, сматра, не очекује се да тражња за путовањима за дуго (ове, али и наредне године) неће бити на оном нивоу какав је била претходних година, када је глобално биљежен константни раст.

–Свјесни смо да губитке неће бити могуће надокнадити, али је ово све важно да нас на неки начин и преусмјери, прије свега да другачије размислимо као земља, као град, како да у будућности конципирамо привреду која не би била подложна оваквим шокovima и ситуацијама којим се не може управљати, нити им се у кратком року може наћи алтернатива, закључила је Радовић.

Б.М.

У ПЕТЊИЧКОМ СЕЛУ ТРПЕЗИ ПОЈАВА ВИРУСА КОРОНА ЗАУСТАВИЛА РАД ПОГОНА ЗА ИЗРАДУ РУКОТВОРИНА ОД ВУНЕ

Пандемија стопирала израду „бихорског ћилима“

■ Дијелимо муку са осталим свијетом, знајући да ће се то негативно одразити на наш даљи рад, јер наши производи се не пласирају само на домаћем тржишту, већ и широм Европе, истиче Сабахета Новалић

ПЕТЊИЦА – Да је појава вируса корона практично паралисала живот на подручју Петњице показује и мини-погон на локалитету Кутње брдо, на граници села Лагатори и Трпези, у ком се израђују рукотворине од вуне. Врата овог погона, из ког су у последњих петнаестак година излазили различити предмети, од који су најпознатији чувени ћилими, који красе бројне домове и објекте не само у Црној Гори него и широм европских земаља, већ више од мјесец стоје затворена. Из Удружења „Вриједне руке“ које газдује овим постројењем, истичу да због тога трпе велику штету и да ће се то негативно одразити на њихов даљи рад.

–Прије петнаестак година, у временима опште економске кризе нас неколико жена и дјевојака формирале смо Удружење „Вриједне руке“ у жељи да од заборава сачувамо старе рукотворине које су вриједним рукама стварале наше баке и мајке. У међувремену смо оформиле и мини-погон за производњу тих рукотворина. Тако смо, уз доста напора и одрицања, егзистирали свих ових година. Међутим, појавом вируса корона и изрицањем мјера ограничења, посао је потпуно стао. Сви смо се практично затворили у куће јер морамо да се придржавамо упустава која су због пандемије на снази. Дијелимо муку са осталим свијетом, знајући да ће се то негативно одразити на наш даљи рад, јер наши производи се не пласирају само на домаћем тр-

жишту, већ и широм Европе, па и много даље – истиче председница Удружења „Вриједне руке“ **Сабахета Новалић**.

Нагласила је да су због тренутне ситуације отказане и бројне посјете Петњици сличних удружења из европских држава.

–У развијеним земљама Европе постоји интересовање за домаће рукотворине са простора Бихора. То су потврђивале група жена које су минулих година долазиле да виде шта ми то радимо. То су биле вишеструко корисне посјете, јер се на тај начин вршила промоција бројних потенцијала са којима Бихор располаже. Имали смо најаве да ће нас и током овог прољећа посјетити групе из Швајцарске и неких других земаља, али све то је одложено због новонастале ситуације. То је сигурно велики хендикеп за читаву општину – сматра Новалић.

Истиче да је појава вируса корона онемогућила и одржавање сајмова на којима су чла-



Сабахета Новалић шије маске

нице Удружења вриједне руке излагале своје производе.

–Задњих година учествовале смо на многим сајмовима гдје смо излагале производе који су плод наших руку. На тим сајмовима људи су куповали драгоцености које су настајале у нашем погону. Тако смо промовисали свој рад, па

се није чудити што су нас често посјећивали туристи који се радо одлучују да купе нешто што је настало у нашем погону. Сад су те могућности отпале – нагласила је Новалићева.

Подсјетила је да посебну атракцију у њиховом погону представљају, стари разбоји.

–У погону има четири разбоја, а један од њих је стар око сто година. Памтим причу како је моја мајка учила да ради на овом разбоју. То је ручни разбој за ћилиме, серпаде, декице у поле, крпаре и за израду разних материјала од вуне. Све су то драгоцености од посебног значаја – наглашава Новалићева.

Истакла је да су ћилими који се данас ткају према посебним правилима старим стотинама најтраженији артикал.

–Потребно је много времена да се изатка ћилим, онако како су то радило у давним временима. Такав ћилим је у току 2016 године заштићен као нематеријално културно добро Црне Горе. Зато је и тражен на тржишту. Штета је што је израда тог ћилима заустављена, али хоћемо да се надамо да ће и ово проћи и да долазе неки бољи дани – поручила је Новалић.

Д.Ј.



Стари разбој мирује

Бесплатно шиле маске

Сабахета Новалић у разговору за „Дан“ истиче да је Удружење „Вриједне руке“ препознато и по свом хуманитарном раду.

Подсјетила је да су чланице Удружења то потврдиле и недавно када су бесплатно сашиле преко 500 заштитних маски, као допринос спречавања ширења вируса корона.

–Иако је наш рад стао, ми смо одлучили да сашиемо неколико стотина маски које се могу

користити као заштитно средство против вируса корона. Маске су подијељене нашим суграђанима, који су нам били веома захвални. Спремни смо да ову акцију шивења маски поновимо, ако се за тако нешто укаже потреба. Тако смо поново показали да, између осталог, радимо на подизању свијести код нашег народа, са циљем да сваки појединац да онолико колико може онима којима је помоћ заиста потребна – нагласила је Новалићева.

ВАТРОГАСЦИ ЗА ВИКЕНД ГАСИЛИ ОСАМ ПОЖАРА И КУЋЕ БИЛЕ УГРОЖЕНЕ

БИЈЕЛО ПОЉЕ – Служба заштите и спасавања у Бијелом Пољу ни у празничним данима није имала предах. На више локација ватрогасци су угасили укупно осам пожара. Како је саопштио **Милоња Ракоњац**, начелник Службе заштите и спасавања горјела је шума у Годијеви и на Обро-

ву, као и гуме у насељу Стројаница, а ватрогасци су гасили шуму на Џафића брду и у селу Миоче, те Томашеву, Лахову, Мајсторовини.

–Биле су угрожене куће и помоћни објекти, али срећом сви пожари су благовремено локализовани – каже Ракоњац.

М.Н.

У ПЕТЊИЦИ ОТВОРЕНА ПРВА ПОЉОПРИВРЕДНА АПОТЕКА „БЕРИЋЕТ“ СТИГАО У БИХОР

ПЕТЊИЦА – У Петњици је ових дана и званично почела са радом прва пољопривредна аптека. Апотеку, под називом „Берићет“, у центру града, отворио је **Наџип Кораћ**, и то захваљујући средствима Завода за запошљавање Црне Горе. Он је, како наводи, аплицирао за сред-

ства предвиђена пројектом за samozapošljavanje и добио максимални износ за отварање апотеке.

– Сва добијена средства сам уложио у отварање апотеке и засад једини сам запослени. Изражена је потражња сјеме-на – каже Кораћ.

Д.Ј.